

Nový Jeruzalém č. 3/2025

Zpravodaj pro **303.** prosebnou mariánskou pouť, která se bude konat (dá-li Pán Bůh) **v Křižanově – v úterý 11. března 2025 v 17 hodin.**

Zpráva o pouti NJ a průběhu stálých modliteb v Lysicích:

V úterý 11. února 2025 na mši svatě při pouti NJ bylo asi 120 věřících. Pán Bůh odplat třem kněžím za jejich službu při zpovídání a za mši svatou.

Modlitby a mši svatou jsme obětovali na úmysly poutí Nový Jeruzalém:

- 1) o nová a trvalá kněžská a řeholní povolání 2) o věrné a obětavé spolupracovníky duchovních
- 3) o vzrůst víry v našem kraji** 4) o pokoj a mír ve světě a v našich rodinách
- 5) o život těla a duše pro všechny počaté děti 6) na smír za hříchy celého světa

Promluva P. Jana Pecháčka při pouti Nový Jeruzalém v Lysicích:

Dokud jsme **mladí a zdraví, nemyslíme na nemoc**, nevidíme překážky, které by nás mohly omezovat. A když už onemocníme, předpokládáme, že to přejde rychle, a za pár dní už chceme být zase na nohou a život bude jako dřív.

Kdo jste starší, víte, že tato **pohádka mládí dřív nebo později skončí**. Buď nemoci přicházejí postupně a víc a víc nás vyčerpávají, až velkou část svého času trávíme po čekárnách a nemocnicích, nebo přijde nemoc nečekaná a všechno se ze dne na den změní.

Náš lidský život je omezený, vyčerpatelný. Jeho síla je tak křehká... Podobné pocity mohli mít Izraelci, kteří se navrátili z babylonského zajetí. Našli trosky Jeruzaléma, chrám v rozvalinách, kult Mojžíšova zákona je minulost. Život už nikdy nebude jako dřív. Radost z návratu se mísí s nesmírným smutkem. Národ je na dně.

V tom ale vystupuje **prorok, který neztrácí naději**. Dno je pevné, právě ode dna se lze odrazit. **„Radujte se nad Jeruzalémem, všichni, kdo jste nad ním naříkali, abyste sáli do sytosti z prsu, který utěšuje, abyste sáli s rozkoší ze zdroje jeho slávy. Neboť tak praví Hospodin: Jako matka utěšuje svého syna, tak já vás potěším.“**

Jednou přijde vysvobození ze všech útrap. Prorocká předtucha už nabírá konkrétních rysů. Bůh používá přirovnání k matce, která kojí a utěšuje plačící dítě. **Přijde milost a přijde skrze Marii**. Prorok stojící na zborcených kvádrech jeruzalémského chrámu snad v dáli matně **zahlédli siluetu Marie z Nazareta v Boží myslí**. Do ní Bůh vtiskne svou mateřskou tvář, **učiní ji Matkou slíbeného Vykupitele a Matkou Jeho církve, na kříži ji ustanoví Matkou nás všech**.

A jak si dnes připomínáme, tuto Boží vůli plní napříč dějinami. Nikdy neopouští své nemocné děti a zahrnuje nás potřebnou péčí. Bůh ji 11. února 1858 poslal za mladou francouzskou dívkou, která byla ochotná se s ní modlit růženec, která se svou prostotou a pokorou byla otevřená k působení Boží milosti, a **v Lurdech mohl vytrysknout léčivý pramen, zdroj Božího milosrdenství** pro mnohé nevléčitelně nemocné. Snad i o něm před více než dvěma tisíci lety hovořil Izaiáš, Hospodinův prorok: **„Přiválím na vás blaho jako řeku, jako rozvodněný potok slávu národů. Budete sát, ponesou vás na zádech a na klíně vás budou laskat.“**

Sbírka: Po uhrazení nutné režie poutě NJ jsme darovali **21 500 Kč na Mary's Meals**. Poděkování patří také místnímu faráři P. Michalu Cvingráfovi, paní varhanici a místním farníkům, kteří vše velmi dobře a obětavě organizačně připravili. A především: **„Pán Bůh odplat za každodenní modlitby svatého růžence na úmysly Nového Jeruzaléma.“**

Představení hlavního celebranta poutě NJ v Křižanově, kterým bude Mons. Mgr. Jindřich Bartoš, který je farářem ve Znojme – u sv. Mikuláše a u sv. Kříže, děkanem znojemským a vranovským, členem kněžské rady a sboru poradců brněnského diecézního biskupa :
Mons. Jindřich Bartoš je mimo jiné také jedním ze zakladatelů Nového Jeruzaléma. Tento text je upravený. Původní byl z roku 2006, kdy byl otec Jindřich hlavním celebrantem poutě NJ

v Jámách a následně v roce 2020 v Novém Veselí. **Kdy a kde jste se narodil?** Pocházím z kraje u Vranovské přehrady z malé vesnice Vysočany ve farnosti Bítov. Můj život se tam začal odvíjet před 70 roky.

Vaše dětství, mládí, povolání ke kněžství? Vyrůstal jsem ve věřící rodině, jsme tři sourozenci – kluci. Do kostela jsme to měli dost daleko – do farního 5 km, do sousední farnosti 4 km. Jít ve všední den ráno do kostela znamenalo vstávat ve 4,30 na dělnický autobus, večer na kole, na pionýru, pěšky. Lidí zde bývalo vždycky málo, a tak bylo velkou svátečností, když jsme několikrát za rok jeli na pouť. Zázitky z poutních míst mě asi dost ovlivnily, hlavně z Hlubokých Mašůvek. Po prvním svatém přijímání mě náhodně kostelník pozval ministrovat, později jsem se ještě naučil hrát na varhany a pak až do maturity jsem objížděl s panem farářem všechny možné farnosti a kostely v pohraničí a pomáhal při všem, co bylo třeba.

Mnoho dobrých kněží, se kterými jsem se v té době setkával, je pro mě nezapomenutelných. Pan farář také na moje zájmy i nápady vždycky měl čas i pochopení, důležitým se také pro mě stal kamarád, který k nám často jezdil na víkendy a o prázdninách jsme s dalšími kamarády podnikali různé cesty. Jaksi samozřejmě naše zájmy přerostly v touhu po kněžství. Hlásit se do semináře v roce 1974 bylo plně problémů. Kamaráda nakonec nepřijali, protože byl podezřelý ze styků s řeholemi a po dvou letech neúspěšných pokusů emigroval do ciziny. Těsně před svěcením jsem si ještě odsloužil dva roky vojny v Uherském Hradišti, v Jincích a pak nejdéle v Praze, kde mi Bůh poslal do cesty mnoho dobrých lidí a kde byla příležitost k mnoha zkušenostem. V roce 1981 jsem byl vysvěcen na kněze. Nastoupil jsem jako kaplan na Staré Brno, pak do Nového Města na Moravě a pak už samostatně na Znojmsko do Přímětic a od roku 1993 ke sv. Mikuláši do Znojma.

Nová evangelizace a Vaše představa o ní? Zvláště po roce 1989 jsem se s mnoha dalšími kněžími často ptal, co vlastně a jak máme nově pro evangelizaci dělat. Všeobecná bezradnost mě dovedla k přesvědčení, že v prvé řadě se za to musíme modlit, aby nám Duch svatý vnukl nebo spíš, abychom se stali pozorní k tomu, co nám v tomto smyslu už vnuká. Aby to byla společně sdílená starost s věřícími laiky, vznikly měsíční poutě o prvních mariánských sobotách v Hlubokých Mašůvkách. První byla v srpnu 1990 podle inspirace z Maria-Roggendorf v Rakousku, jako **modlitba za oživení víry v kraji, za duchovní povolání, za laické spolupracovníky pro kněze a za mír ve světě** – později nazvané **Nový Jeruzalém**. V tomto kraji pak brzy vznikl ve Vranově n. Dyjí FATYM (farní tým) jako pokus o nový způsob pastorece pohraničí v týmové spolupráci kněží a ochotné věřící mládeže. Kvůli velké vzdálenosti z mnoha konců tohoto kraje do Mašůvek se časem vyvinula ještě dvě malá centra pravidelné měsíční modlitby v Popicích u Znojma a ve Vranově nad Dyjí (**Matka naděje**). Při sté měsíční pouti, když jsme se trochu ohlíželi zpět, mě oslovila věta: **Modlitby samy nemění svět, ale mění lidi, kteří se modlí a ti pak mění svět...**

Jak se naplňuje Vaše původní myšlenka? Chtěl jsem, aby se z Hlubokých Mašůvek stal duchovní střed kraje. Měsíční poutě k **Matce víry** v Hlubokých Mašůvkách se staly pravidelnou součástí duchovního života Znojemska, je zde pravidelná a využívaná příležitost ke svátostem, příležitost k oslovení aktivních věřících celého kraje, příležitost k setkání, těch, kteří už se stali skrze pravidelnou účast známými. V březnu 2025 už tam bude 408. měsíční pouť, a to je také známka vytrvalosti, která, věřím, sama o sobě má před Bohem velkou cenu. **Kněží FATYMU** s velkým misijním nadšením, poctivostí a pracovitostí mimo jiné aktivity konají také **lidové misie** po farnostech.

Jak samotné poutní místo Hluboké Mašůvky na tyto poutě reagují? Tato farnost je podobná mnoha farnostem v tomto kraji, má asi 700 obyvatel a z toho chodí pravidelně na nedělní bohoslužby asi 50 lidí. Jsou ale mezi nimi i ti, kteří díky poutím zase oživilí svůj vztah k Bohu i svátostný život a obětavě zabezpečují všechno, co je pro poutníky potřeba.

Na co bude určena – podle vašeho přání sbírka – obětní dar věřících – při pouti Nový Jeruzalém v Křižanově? Sbírkou nechám na podporu farnosti, která Nový Jeruzalém právě hostí.

Jak prožíváte se svým svěřenými dušemi řádný Svatý rok 2025?

Svatý rok pro Znojmo a Znojmsko přinesl odpustkové místo v Hl. Mašůvkách, ze Znojma vzdálené jen 8 km, proto soustředíme zájem tam. Každou 1. sobotu se koná pouť s nějakým

zaměřením - v březnu pro pracující, v dubnu bude před Velikonocemi zaměřena na pokání, znojenská věznice slíbila dát při tom příležitost i skupině vězňů. V červnu bude pro rodiny s dětmi. V červnu se také chceme účastnit malé pěší pouti ke svatým branám do Říma - 100 km z města Rieti. Nabízené odpustky jsou velkou věcí, aby mohly být zahlazeny ne jen osobní hříchy, ale také negativní stopy v tomto světě i v myslích lidí, za které neseme odpovědnost, a tak se svět mohl stát zase trošku lepším pro všechny. A k tomu je potřeba splnit jednou podmínky trochu důkladněji, než jen obvyklými malými skutky.

Co vás trápí a také trochu děsí? Trápí mě, když vidím, jak mnozí z těch, kteří ve víře nově začali, se časem zase vytrácejí a ptám se, kde je vina, jestli není na nás, že se nesetkali s tak živým společenstvím, které by je víc vtáhlo do sebe.

A co vám působí radost? Radost hlavně z toho, že si Bůh stále nachází nové lidi a sám je k nám posílá, často z takového prostředí, kde by se to nejméně čekalo.

Máte nějaké přání? Vídeňský pan kardinál Schönborn velmi často mluví o potřebě otevřených kostelů. Říká, že díky otevřenému kostelu k soukromé návštěvě našel i své duchovní povolání. Jeden evangelický farář mi řekl: „Vy máte velkou výhodu, že máte kostely a ty vám samy přitahují lidi.“ Lid běžně vnímá kostely jako tajemný posvátný prostor, kam mnozí chodí hledat Boha, i jako výkladní skříň církve. Přál bych si tedy, aby se tato hodnota, kterou vlastníme, skutečně doceňovala a neváhalo se pro ni i něco obětovat. **„Amen. Přijď Pane Ježíši“, přijď do našich srdcí, našich rodin, našeho kraje a národa, přijď do našich problémů a křížů, přijď a jednou si nás vezmi k sobě.**

Jubileum 2025 – zpráva o jedné z mnoha mimořádných milostí.

Věřící (katolický křesťan) může v tomto milostiplném roce – při splnění všech nutných podmínek, kterými jsou – **úmysl** získat odpuštění časných trestů, **nemít zalíbení** ani ve všedním hříchu, stav v **milosti posvěcující, svátost smíření** v blízké době, **sváté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce, předepsaný skutek –**

získat dva plnomocné odpustky za jeden den!

Je to možné, když v tom dni věřící přijme ve svátém přijímání **dvakrát** Pána Ježíše. (podmínkou pro druhé sváté přijímání je účast na celé mši svaté). Tento druhý odpustek může **získat jen pro duše v očistci** (podobně jako od 1. – 8. listopadu).

(Toto je obsaženo v „Pravidlech pro udělování odpustků během řádného Jubilejního roku 2025 ze dne 13.5. 2024)

Pozvánky a oznámení.

Křižanov: Kostel sv. Václava je otevřen k **modlitbě věřících** každý den od rána do večera. **Každou neděli od 15 – do 17 hodin** je zde přítomen místní farář P. Josef Pohanka a nabízí věřícím přijetí svátosti smíření (sv. zpověď) nebo duchovní rozhovor.

Slavkovice: Poutní kostel Božího milosrdenství: **svatá zpověď v sobotu a v neděli od 14 do 17 hodin, na první a třetí sobotu v měsíci již od 10 hodin.**

Duchovní služba v Nemocnici Nové Město na Moravě – katolický kněz, P. Sylwester Jurczak, nemocniční kaplan - svátost nemocných, svátost smíření, sv. přijímání, rozhovor s pacientem. Telefonický kontakt: [733 741 473](tel:733741473).

Postní duchovní obnova.

Jeden z doporučených prostředků pro **dobrý duchovní život je duchovní obnova.** Je to čas, který věřící v Boha věnuje pro uzdravení a spásu duše své a svých bližních. Duchovní otcové doporučují tento prostředek prožít alespoň jednou za rok. Kristovi kněží ji mají povinnou jednou za měsíc (tzv. rekolekce). Duchovní obnova má různé formy – co se týká časové délky, místa, zaměření, atd. a proto: **Srdečně Vás zveme na jednu z nich:**

Postní duchovní obnova: sobota 15. března 2025 ve Štěpánově nad Svratkou, kterou povede – dá-li Bůh – P. Mgr. Ing. Pavel Habrovec. Zahájíme ji – dá-li Bůh – v 9 hodin adorací, budou tři přednášky na téma – **JUBILEUM 2025 – skutky duchovního**

milosrdenství;polední občerstvení na faře, sv. zpověď, křížová cesta, korunka k Božimu milosrdenství, svatý růženec, mše svatá, svátostné požehnání. Předpokládaný konec v 16 hodin.

Plán poutí na rok 2025:

26. 4. – Vídeň (Rakousko)

24. 5. - poutní výlet rodin s dětmi Hrabyně a ZOO Ostrava

24. – 27. 7. 2025 – poutní výlet na Východní Slovensko II. Program bude velmi podobný jako v roce 2024 – jsou k tomu dva důvody – jednak se někteří přihlášení nemohli loni zúčastnit a někteří, kteří tam byli by tam chtěli znovu. Hlavním cílem bude Litmanová (Panna Maria), Vysoká nad Uhom (bl. Anna Kolesárová) a Smižany (Boží milosrdenství). Protože jsem objednal autobus, řidiče a ubytování v poutním domě, je možné se už přihlásit - autobus se už pomalu zaplňuje.

17. – 23. 8. - XXV. pěší pouť na Velehrad

13. 9. – XXII. pěší smírná pouť P. MUDr. Ladislava Kubička

17. – 19. 10. – poutní výlet do Severních Čech

23. – 25. 5. - V. kongres o Božím milosrdenství Slavkovice

Pátek 23. května Mše sv. na zahájení 17.00 / Mons. Vojtěch Cikrle, emeritní biskup brněnský

Sobota 24. května Mše sv. v 16.00 / Kardinál Dominik Duka

Neděle 25. května Mše sv. na závěr kongresu Ustanovení poutní svatyně ve Slavkovicích 15.00 / Mons. Pavel Konzbul, biskup brněnský

25.7. - Pěší pouť k Božimu milosrdenství

Kromě dálkových proudů má letos i etapu pro starší lidi a rodiny s malými dětmi Pátek 25.7. Nížkov – Nové Veselí – Jámy - Slavkovice – 18 km

Modlitba k Panně Marii Olbramkostelské - Matce dobrých rozhodnutí:

Maria, Matko dobrých rozhodnutí, Ty ses dokázala správně rozhodnout a řici Ano, když ti Bůh oznámil přes archanděla Gabriela, že chce, aby skrze Tebe přišel do tohoto světa Syn Boží.

Přimlouvej se, abychom rozpoznávali Boží záměry s námi, uměli je upřednostnit před jinými možnostmi, dokázali se pro ně rozhodnout a tak jako ty v nich vytrvat, aby i skrze nás mohl přicházet Pán do tohoto světa. Amen.

Plán poutí NJ na rok 2025:

13. květen – Nové Veselí červen – Jimramov červenec – Sádek u Poličky
srpen – Velká Bíteš září – Radostín říjen - Deblín
listopad - Černá Hora prosinec - Olešnice.

Se souhlasem místního pana faráře je možné přihlásit další farnosti – na rok 2026 jsou volné tyto měsíce: červenec, srpen, říjen a listopad - kdo dřív přijde...

Srdečné pozvání na 304. pouť NJ do Měřína v úterý 8. dubna 2025 v 18 hodin – hlavní celebrant – Mons. Mgr. Pavel Kafka, generální vikář brněnské diecéze.

– Pán Bůh zaplať za Vaše dopisy a příspěvky do tohoto zpravodaje. Zprávy, oznámení, články, pozvánky do tohoto zpravodaje můžete posílat na níže uvedenou adresu. Uzávěrka příštího čísla je 20. 3. 2025. Po přečtení můžete dát přečíst svým známým, nemocným.

Občasník - zpravodaj **Nový Jeruzalém**; Vydává: Řím. katolická farnost Rovečné, 592 65 Rovečné 14, www.rovecne.farnost.cz

Zodpovědný redaktor: jáhen Ladislav Kinc, kinc@dieceze.cz, 606948970